

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΤΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ



Αθήνα, 18 /03/2025

Αρ. πρωτ:131

Υπογράφηκε σήμερα από τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια παρουσία του Προέδρου και Αντιπροέδρου της Ένωσής μας, η Υπουργική Απόφαση που επιτρέπει την ελεύθερη πρόσβαση των δικαστικών λειτουργών, των συζύγων και των τέκνων τους, στα στρατιωτικά νοσοκομεία της χώρας, για ενδονοσοκομειακή και εξωνοσοκομειακή περίθαλψη, όπως ισχύει και για άλλες κατηγορίες κρατικών λειτουργών.

Η σχετική Υπουργική Απόφαση καλύπτει όχι μόνο τα μέλη της Ένωσής μας αλλά όλους τους δικαστικούς λειτουργούς. Το επόμενο διάστημα θα ακολουθήσει σχετική ενημέρωση για τον τρόπο υλοποίησης της Απόφασης. Το προεδρείο πριν τις τελευταίες αρχαιρεσίες είχε θέσει το παραπάνω αίτημα ως έναν από τους στόχους της θητείας του και έφτασε η στιγμή να υλοποιήσουμε την δέσμευσή μας. Πέρασαν πολλές δεκαετίες υποσχέσεων και αναμονής μέχρι την σημερινή ημέρα. Πρόκειται αναμφίβολα για μια από τις σημαντικότερες επιτυχίες της Ένωσής μας και μια δικαίωση των προσπαθειών μας.

Ευχαριστούμε τον κ Υπουργό για την άμεση ανταπόκριση στο αίτημα της Ένωσής μας. Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό από την σημερινή επίσκεψη του Προέδρου και του Αντιπροέδρου της Ένωσής στο γραφείο του Υπουργού Εθνικής Άμυνας.



## ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ ΓΙΑ 130 ΚΑΙ 140 ΜΙΣΘΟ

Χριστόφορου Σεβαστίδη, ΔΝ Εφέτη,  
Προέδρου της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων

Κυρίες και κύριοι,

Εύχομαι κάθε καλό στις οικογένειές σας, μια καλή, δημιουργική και αγωνιστική χρονιά με υγεία και αντοχές. Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση που μου απευθύνετε κατά την αποφινή σας εκδήλωση που έχει έναν επετειακό χαρακτήρα. Συμπληρώνονται φέτος 100 χρόνια από τότε που οι δημόσιοι υπάλληλοι και οι υπάλληλοι των τριών «Τ» (Ταχυδρομεία – Τηλεφωνία – Τηλέγραφος) διεκδικούσαν επιτακτικά τον 130 μισθό, τον οποίο το προηγούμενο έτος είχαν κατακτήσει οι ηλεκτροτεχνίτες. «Τα οικονομικά της χώρας δεν το επιτρέπουν» ήταν η απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών (σχετ.





## ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛΙΔΑ 1

δημοσίευμα στην εφημερίδα «Αθήναι» της 8.12.1925). Ναυτεργάτες, εργάτες μύλων, αλλά και σιδηροδρομικοί επίσης διεκδικούσαν το «Δώρο». Οι τελευταίοι το πετυχαίνουν, όχι όμως οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι οποίοι επιμένουν με πολύμορφες κινητοποιήσεις και τα επόμενα δύο χρόνια (1926-1927) αλλά και αργότερα, τη δεκαετία του 1930, κατά την οποία σε ορισμένες περιπτώσεις έλαβαν κάποιο επίδομα αντί 13ου μισθού, ενώ κάποτε περιορίστηκαν σε ενίσχυση υπό μορφή δανείου. Το αίτημα για 13ο μισθό διατηρήθηκε και κατά τη διάρκεια της κατοχής. Μετά την απελευθέρωση έλαβαν χώρα απεργίες και κινητοποιήσεις με αυτό το αίτημα, οι οποίες κορυφώθηκαν το Πάσχα και τα Χριστούγεννα του 1945. Μια σχετική δικαίωση των αγώνων που είχαν γίνει αποτυπώθηκε στον α.ν. 1777/1951, που κυρώθηκε με το ν. 1901/1951.

Οι ιστορικές αναφορές δεν γίνονται για να πλουτίσουμε τις γνώσεις μας αλλά για να αυξήσουμε την εμπειρία μας. Να παρατηρήσουμε ομοιότητες, να βγάλουμε χρήσιμα συμπεράσματα για τη σημερινή κατάσταση. Να αντιληφθούμε ότι όσο δύσκολα κερδίζονται εργασιακά δικαιώματα τόσο εύκολα αναιρούνται όταν υπάρχει το κοινωνικό -πολιτικό περιβάλλον που ευνοεί την άμπωτη των διεκδικήσεων και δεν προβάλλονται οι κατάλληλες αντιστάσεις. Μετά από έναν αιώνα σκληρών αγώνων φτάσαμε πάλι στο σημείο μηδέν. Ο 13ος και 14ος μισθός που δεν ήταν κάποια επιπλέον αμοιβή χαρισμένη από την εργοδοσία -είτε κρατική είτε ιδιωτική- αλλά ενσωμάτων ουσιαστικά μέρος της απλήρωτης εργασίας κατά την διάρκεια του χρόνου, εξακολουθούσε να καταβάλλεται μέσα στις πιο δύσκολες οικονομικές συγκυρίες. Πέρασαμε από τις συμπληγάδες του μεγάλου κραχ του 1929, από τον β' παγκόσμιο πόλεμο, τον ελληνικό εμφύλιο, την επτάχρονη δικτατορία με την οικονομική επιβράδυνση που ακολούθησε και την ενεργειακή κρίση της δεκαετίας του 1970: οι αφορμές δεν έλειψαν. Ωστόσο η παγκόσμια ισορροπία σε πολιτικό επίπεδο ήταν αυτή που συγκράτησε κάθε σκέψη για κατάργηση των Δώρων όπως και άλλων εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων που εξασφάλιζαν αξιοπρεπείς συνθήκες ζωής.

Λίγο πριν το κλείσιμο του 20ου αιώνα οι πολιτικές συνθήκες διεθνώς επέτρεψαν τη σταδιακή κατάργηση των εργασιακών δικαιωμάτων, την διάλυση του κοινωνικού κράτους και την απογύμνωση κάθε έννοιας προστασίας των εργαζομένων. Ελαστικές μορφές απασχόλησης, κατάργηση ΣΣΕ και δικαιώματος απεργίας, διευκόλυνση των απολύσεων, υποκατάσταση της κοινωνικής ασφάλισης από την ιδιωτική: για κάθε μέτρο που λαμβάνονταν υπήρχε αντίστοιχη δικαιολόγηση: κάθε καρφί στο σώμα της εργασίας, μια ανάσα ανακούφισης για τους θιασώτες της παλινόρθωσης. Ένα έγινε φανερό: ότι τα δικαιώματα των εργαζομένων δεν χωρούν στον κόσμο του επιχειρηματικού ανταγωνισμού ούτε του κράτους – επιχειρηματία που λειτουργεί με τους κανόνες της αγοράς και του κέρδους.

Η οικονομική κρίση της δεκαετίας του 2010 αξιοποιήθηκε για μείωση και στη συνέχεια πλήρη κατάργηση των Δώρων στον δημόσιο τομέα και δικαιολογήθηκε από την ανάγκη περιορισμού των ελλειμμάτων της Χώρας. Μετά την έξοδο της Ελλάδας από τα μνημόνια, το Κράτος χωρίς καμία επίσημη δικαιολογία, αρνείται να τα επιστρέψει στους εργαζόμενους. Ελπίζει ίσως ότι μια ιστορική κατάκτηση ενός αιώνα θα ξεθωριάσει γρήγορα στις μνήμες των ανθρώπων. Το επιχείρημα της έλλειψης δημοσιονομικού χώρου -όμοιο με αυτό που χρησιμοποιήθηκε πριν 100 χρόνια- εύκολα αποδομείται από τα επίσημα στοιχεία της Eurostat που παρουσιάζουν αύξηση του πραγματικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Ελλάδα κατά 7,7% την τετραετία που μας πέρασε, ποσοστό υπερδιπλάσιο του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ήταν 3,3% και τριπλάσιο της Ευρωζώνης (2,3%). Η ελληνική οικονομία αναπτύσσεται με ρυθμούς 2,5% δηλαδή τριπλάσιους σε σχέση με την υπόλοιπη ευρωζώνη.

Αυτή τη στιγμή έπειτα από την εξομοίωση των μισθών σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τα ετήσια εισοδήματα των εργαζομένων στο δημόσιο υπολείπονται κατά 14% λόγω των 2 επιπλέον μισθών που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα, μια μεταχείριση ανισότιμη. Θα προσέθετα εδώ το εξής: κανένας εργαζόμενος στον δημόσιο τομέα δεν πρέπει να πέσει στην παγίδα του κοινωνικού αυτοματισμού και της διαίρεσης μεταξύ των εργαζομένων. Οι ιδιωτικοί υπάλληλοι δεν είναι ευνοημένοι. Διατήρησαν λόγω των χαμηλών εισοδημάτων τους τα Δώρα ώστε να μην βρεθούν στην κατάσταση της απόλυτης εξαθλίωσης. Βοηθούν τώρα τους εργαζόμενους στο Δημόσιο, με την διατήρηση ενός ιστορικού θεσμού που παραμένει ζωντανός ώστε να διεκδικήσουν και αυτοί την επιστροφή τμήματος του μισθού που άδικα τους παρακρατείται. Εξάλλου οι συνταξιούχοι δημοσίου και ιδιωτικού τομέα έχουν κοινή τύχη καθώς υφίστανται όμοια μεταχείριση: μικρό ποσοστό αναπλήρωσης του μισθού τους και ολοκληρωτική κατάργηση των Δώρων.

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων έλαβε την πρωτοβουλία αυτόν τον Σεπτέμβρη να θέσει ανοιχτά ζήτημα επιστροφής των Δώρων στον δημόσιο τομέα στη βάση που δίνονταν μέχρι και το 2010. Πραγματοποιήσαμε συναντήσεις τόσο με την ΑΔΕΔΥ όσο και με άλλες επανδλωτικές ονδανώσεις



ου δημοσίου που έχουν ίδια αιτήματα. Ζητήσαμε συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών και το αίτημά μας βρίσκεται σε εκκρεμότητα εδώ και 3 μήνες. Καλέσαμε τα πολιτικά κόμματα να λάβουν θέση και πραγματικά τα περισσότερα κόμματα της ελάσσονος αντιπολίτευσης τοποθετήθηκαν θετικά στο αίτημα επαναφοράς 13ου και 14ου μισθού. Δεν γνωρίζω εάν έχει τοποθετηθεί στο ζήτημα η αξιωματική αντιπολίτευση και θα περίμενα με ενδιαφέρον να ακούσω ξεκάθαρα την θέση της. Η Ένωσή μας απευθύνθηκε εγγράφως σε δικαστικές Ενώσεις άλλων χωρών της ΕΕ που επλήγησαν το ίδιο βάνουσα από την οικονομική κρίση της δεκαετίας του 2010. Πριν λίγες εβδομάδες λάβαμε απάντηση από την Ένωση Δικαστών της Ισπανίας. Μας ενημέρωσαν πως οι μειώσεις σε μισθούς και δώρα που επιβλήθηκαν στον δημόσιο τομέα μεταξύ των ετών 2008 έως 2014 ήταν της τάξης του 5% και αποκαταστάθηκαν λίγο αργότερα. Αυτή την στιγμή διεκδικούν την αποκατάσταση της αγοραστικής αξίας του μισθού τους σε σχέση με το 2004.

Κλείνοντας θέλω να κάνω έναν αναγκαίο διαχωρισμό ανάμεσα σε ένα συνδικαλιστικό- πολιτικό αίτημα και σε μία δικαστική διεκδίκηση. Μπορούν αναμφισβήτητα να συνυπάρξουν διατηρώντας βέβαια την αυτοτέλειά τους. Θεμελιώνονται ωστόσο σε εντελώς διαφορετικές βάσεις και προϋποθέσεις. Η δικαστική διεκδίκηση έχει ως βάση το Σύνταγμα και τους υφιστάμενους νόμους και διέρχεται αποκλειστικά από την κρίση και την ερμηνεία των δικαστηρίων. Το συνδικαλιστικό αίτημα είναι ευρύτερο. Αντιστοιχεί στον συσχετισμό των κοινωνικών δυνάμεων, στην αποφασιστικότητα της διεκδίκησης και ικανοποιείται με όρους πολιτικούς. Υπάρχουν περιπτώσεις που η δικαστική δικαίωση δεν συνεπάγεται και πολιτική λύση. Χαρακτηριστική είναι η αμετάκλητη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου που έλυσε το συνταξιοδοτικό των δικαστικών λειτουργών χωρίς ωστόσο να εφαρμοστεί μέχρι σήμερα από την κυβέρνηση. Όπως επίσης είναι ενδεχόμενο η αρνητική έκβαση ενός δικαστικού αγώνα να αποκατασταθεί με μία πολιτική λύση.

Η προσπάθεια που ξεκινούμε δεν είναι εύκολη, ούτε μπορούμε να περιμένουμε θαύματα από την μία μέρα στην άλλη. Η καλλιέργεια κλίματος προσδοκιών στο άμεσο μέλλον μπορεί να σπείρει απογοήτευση στους εργαζόμενους. Χρειάζεται να συνειδητοποιήσουν όλοι την ανάγκη συστηματικής δουλειάς με υπομονή και επιμονή: Διαρκής ενημέρωση της κοινής γνώμης και άσκηση πολιτικής πίεσης προς τα πολιτικά κόμματα και το αρμόδιο Υπουργείο. Να δημιουργηθούν εκείνες οι προϋποθέσεις ώστε το αίτημα επαναφοράς των Δώρων να γίνει το κυρίαρχο αίτημα που ενώνει εργαζόμενους και συνταξιούχους. Η Ένωσή μας θα εντείνει τις προσπάθειές της ώστε να αποκατασταθεί μια κοινωνική αδικία, να επαναφέρουμε από τον λήθαργο μια σημαντική ιστορική κατάκτηση και να επιστραφούν στους εργαζόμενους αυτά που δικαιούνται.



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ



Αθήνα, 21-02-2025

Αρ. Πρωτ. 87

Η Ένωση υποδέχτηκε σήμερα τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝ.ΑΛ κ. Νίκο Ανδρουλάκη στα γραφεία της. Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία οι θεσμοί αμφισβητούνται έντονα. Καθώς η φετινή χρονιά σηματοδοτεί την έναρξη της διαδικασίας συνταγματικής αναθεώρησης, αναπτύξαμε τη διαχρονική θέση της Ένωσης για αλλαγή του τρόπου επιλογής της ηγεσίας της Δικαιοσύνης ώστε να μην αποτελεί αποκλειστικό προνόμιο της κάθε κυβέρνησης αλλά να λαμβάνεται υπόψη η γνώμη του Δικαστικού Σώματος. Θεωρούμε επίσης ότι οι συνθήκες είναι ώριμες ώστε να γίνει δεκτό το αίτημά μας για απαγόρευση κατάληψης δημόσιας θέσης από αφυπηρετούντες δικαστικούς λειτουργούς προκειμένου να ενισχυθεί η αξιοπιστία του θεσμού στην κοινωνία. Στα ζητήματα αυτά διαπιστώθηκε κοινός τόπος προσέγγισης και από τις δυο πλευρές. Ζητήσαμε την αρωγή της αξιωματικής αντιπολίτευσης στο κοινωνικά δίκαιο αίτημα επαναφοράς των Δώρων στον δημόσιο τομέα.

Το επόμενο διάστημα η Ένωση θα αναλάβει πρωτοβουλία κοινής συνάντησης με τους τομεάρχες δικαιοσύνης όλων των κοινοβουλευτικών κομμάτων, ενόψει της συνταγματικής αναθεώρησης.

### ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ





## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ

Αθήνα, 22-01-2025

Αρ. Πρωτ. 35

Το προεδρείο της Ένωσης επισκέφθηκε χθες τον Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Σ. Φάμελλο και αντιπροσωπεία του κόμματος προκειμένου να συζητηθούν ανοιχτά θεσμικά και οικονομικά ζητήματα.

Ειδικότερα επαναλάβαμε το σταθερό αίτημα μας για επαναφορά των Δώρων στον δημόσιο τομέα, αίτημα για το οποίο δηλώθηκε η πλήρης στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ. Έγινε εκτενής ανταλλαγή απόψεων πάνω στην δρομολογούμενη διαδικασία συνταγματικής αναθεώρησης κατά το σκέλος που αφορά τη Δικαιοσύνη. Συζητήσαμε για τις θέσεις που διατυπώσαμε στο υπό ψήφιση σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης το οποίο αυστηροποιεί άλλη μια φορά την ποινική νομοθεσία, χωρίς κανένα πρακτικό αποτέλεσμα καθώς και τα σοβαρά προβλήματα που ανακύπτουν σε δικαιοκρατικό επίπεδο. Τέλος, έγινε ειδική αναφορά στην κατάσταση όπως έχει διαμορφωθεί μετά την ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕ ΣΔΥΑ



Αθήνα, 08-01-2025

Αρ. Πρωτ. 7

Το Προεδρείο της Ένωσης συνάντησε σήμερα τη διοίκηση του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Αθηνών στα γραφεία της Ένωσης. Έγινε εκτενής αναφορά στο κοινό αίτημα διεκδίκησης των Δώρων στον δημόσιο τομέα. Συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δικαστικοί υπάλληλοι στα δικαστήρια της Αθήνας, με υποστελεχώση, εξαντλητικές συνθήκες εργασίας, μη καταβολή υπερωριών καθώς και τα οικονομικά αιτήματα που προβάλλουν. Καταγράφηκαν ως κοινές επιδιώξεις η λήψη μέτρων ασφάλειας στα δικαστήρια και η δημιουργία οργανωμένου ιατρείου που θα καλύπτει έκτακτα περιστατικά.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΠΟΑΣΥ - ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΑΦΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΤΑ ΔΩΡΑ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ



Αθήνα, 06-02-2025

Αρ. Πρωτ. 58

Πραγματοποιήθηκε χθες συνάντηση του Προέδρου της Ένωσης με τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων (ΠΟΑΣΥ) κ. Γερακαράκο και τον νομικό σύμβουλο κ. Μπουκουβάλα. Αντικείμενο της συνάντησης ήταν το κοινό αίτημα επαναφοράς 13ου και 14ου μισθού στον δημόσιο τομέα.

Τις τελευταίες μέρες μετά τη μαζική κοινωνική διεκδίκηση ενός δίκαιου αιτήματος, έρχονται στη δημοσιότητα άρθρα και δηλώσεις αξιωματούχων της Κυβέρνησης, που καλλιεργούν στην κοινωνία τον φόβο πως η επαναφορά των Δώρων στον δημόσιο τομέα θα γίνει τάχα η αιτία δημοσιονομικού εκτροχιασμού. Αναρωτιέται κανείς καλόπιστα εάν η μείωση της φορολογίας στα κέρδη των Ανωνύμων Εταιριών και οι δεκάδες φοροαπαλλαγές για τους επιχειρηματίες και τους εφοπλιστές καλλιέργησαν όμοιους προβληματισμούς; εάν από το δημοσιονομικό πλεόνασμα των 13 δις (υπερδιπλάσιο από το αναμενόμενο), η εθνική οικονομία κινδυνεύει να εκτροχιαστεί με την καταβολή των 2 δις για τα Δώρα σε εργαζόμενους και συνταξιούχους σε όλο τον δημόσιο τομέα; εάν ο τριπλάσιος ρυθμός ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη δικαιολογούν την καλλιέργεια κλίματος φόβου. Όσοι προσπαθούν να μας πείσουν ότι τα τεράστια κέρδη που αποκόμισαν πέρσι τράπεζες και μεγάλες επιχειρήσεις συμβαδίζουν με τις χαμηλές προσδοκίες που οφείλουν να έχουν εργαζόμενοι και συνταξιούχοι, ακόμα και μετά την έξοδο της χώρας από τα Μνημόνια, θα μας βρουν απέναντι. Σε όλα τα κράτη της ΕΕ που επλήγησαν από την οικονομική κρίση την περασμένη δεκαετία, οι μισθοί έχουν αποκατασταθεί πλήρως και αυτή τη στιγμή οι εργαζόμενοι διεκδικούν επιστροφή στα επίπεδα του 2004. Δεν θα αφήσουμε να χαθεί στα χέρια μας μια κληρονομιά 100 ετών.

Το Υπουργείο Οικονομικών δεν έχει ανταποκριθεί μέχρι σήμερα στο αίτημα για συνάντηση ώστε να μας δοθεί η δυνατότητα να καταθέσουμε τις απόψεις μας. Η αξιωματική αντιπολίτευση αν και ζητήσαμε επανειλημμένα να τοποθετηθεί στο ζήτημα, αποφεύγει να το πράξει. Η Ένωσή μας θα συνεχίσει τις επαφές και τις συναντήσεις με όλους τους κοινωνικούς φορείς και τα πολιτικά κόμματα.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ  
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕ CEREJ****(ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ  
ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ)**

Αθήνα, 21-01-2025

Αρ. Πρωτ. 32

Πραγματοποιήθηκε χθες συνάντηση της Ένωσης με εκπροσώπους της CEREJ στα πλαίσια επισκέψεων τους με φορείς της Δικαιοσύνης. Συζητήθηκαν διεξοδικά θέματα που αφορούν τις αιτίες των καθυστερήσεων στις αστικές υποθέσεις, τις μορφές εξωδικαστικής επίλυσης των διαφορών, τον τρόπο διοίκησης των δικαστηρίων, την διαχείριση των υποθέσεων από τους δικαστές, τον βαθμό εμπιστοσύνης της κοινωνίας στον θεσμό, τον ρόλο των Δικαστικών Ενώσεων. Είχαμε την ευκαιρία να διατυπώσουμε τις θέσεις μας και τις προτάσεις που κατά καιρούς καταθέσαμε για αλλαγές σε θεσμικό επίπεδο.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ****ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΣΤΗ  
ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ ΤΟΥ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΟΣ  
ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ**

Αθήνα, 24-02-2025

Αρ. Πρωτ. 88

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων τιμώντας τη μνήμη των 57 νεκρών του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών και με αφορμή τη συμπλήρωση 2 ετών από την εθνική τραγωδία, καλεί τα μέλη της να τηρήσουν ενός λεπτού σιγή κατά την έναρξη των συνεδριάσεων όλων των Δικαστηρίων, την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου καθώς και ωριαία διακοπή από 11.00 έως 12.00.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ****ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ  
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ**

Αθήνα, 31-01-2025

Αρ. Πρωτ. 51

Το προεδρείο της Ένωσης συναντήθηκε χθες με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ. Ι. Μπούγα για να ενημερωθεί ενόψει της επικείμενης έκτακτης ΓΣ αλλά και να καταθέσει τις προτάσεις του. Ειδικότερα όσον αφορά τους Πρωτοδικές Ειδικής Ελετηρίδας που έχουν συμπληρώσει τα 18 ή 20 έτη (πρώην Ειρηνοδίκες Α' τάξης) ο κ. Υφυπουργός δεσμεύτηκε να λυθεί άμεσα η μισθολογική εκκρεμότητα που υπάρχει με την χορήγηση των μισθολογικών προσαυξήσεων του άρθρου 4 παρ. 1β ν. 2521/1997 καθώς και να προβλεφθεί ρητή μισθολογική ρύθμιση για όσους ενταχθούν στη Γενική Ελετηρίδα. Επίσης ζητήσαμε να ρυθμιστεί νομοθετικά η δυνατότητα προσφυγής στην Ολομέλεια του Αρείου Πάγου για όσους συναδέλφους απορριφθούν οι αιτήσεις ένταξης στη Γενική Ελετηρίδα κατά τις προσεχείς τοποθετήσεις. Εκφράσαμε τη θέση πως η ταχύτερη ένταξη στη Γενική Ελετηρίδα όσων Πρωτοδικών της Ειδικής το επιθυμούν, αποτελεί παράγοντα καθοριστικό στην ομαλή διαδικασία μετάβασης στον ενιαίο πρώτο βαθμό δικαιοδοσίας. Ζητήσαμε τη διόρθωση του Πίνακα Αρχαιότητας που κοινοποιήθηκε στους δικαστικούς λειτουργούς, ώστε να συμβαδίζει με την αρχαιότητα που καθιερώνεται νομοθετικά στο άρθρο 66 παρ. 1 ΚΟΔΚΔ. Τέλος θέσαμε τους προβληματισμούς μας και τη διαφωνία μας για την πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση που διευρύνει τον κατάλογο των κωλυμάτων σε πολλά Πρωτοδικεία δημιουργώντας αδικαιολόγητη αναστάτωση στην υπηρεσιακή ζωή των συναδέλφων. Ο κ. Υφυπουργός δεσμεύτηκε να μελετήσει με προσοχή τα αιτήματά μας.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ****ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ  
ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ  
ΤΕΜΠΩΝ**

Αθήνα, 12-02-2025

Αρ. Πρωτ. 67

Συνειδητά επιλέξαμε όλο το προηγούμενο διάστημα να μην εμπλακούμε στη δημόσια συζήτηση γύρω από τη δικαστική διερεύνηση της υπόθεσης του δυστυχήματος των Τεμπών. Μέσα στον χειμάρρο πληροφοριών που διοχετεύονται καθημερινά από τα ΜΜΕ, στο ομιχλώδες τοπίο των αποκαλύψεων και των ντοκουμέντων, στην κοινωνική ένταση που συνοδεύει το τραγικότερο δυστύχημα των τελευταίων ετών και αποτελεί πλέον βασικό πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης, με την δικαστική έρευνα να βρίσκεται σε εξέλιξη, ελλοχεύει πάντα ο κίνδυνος η προσπάθειά μας για ενημέρωση να παρερμηνευτεί εύκολα και να μην τύχει θετικής ανταπόκρισης. Αναλαμβάνοντας τον κίνδυνο αυτό, κρίνουμε ωστόσο αναγκαία μια τοποθέτηση, έστω στη μορφή της γενικότητάς της, αφού ούτε δικαιούμαστε να γνωρίζουμε στοιχεία της δικογραφίας, ούτε επιθυμούμε να επηρεάσουμε την πορεία της υπόθεσης.

Στο όνομα των αδικοχασμένων επιβατών της αμαξοστοιχίας, του ελληνικού λαού, που διψάει για την αποκάλυψη της αλήθειας, των δημοκρατικών θεσμών, που αμφισβητούνται έντονα από την κοινωνία ως προς την αποτελεσματικότητά τους, της Δικαιοσύνης, που υποστασιοποιείται με το κύρος των αποφάσεών της, αισθανόμαστε βαρύν το χρέος που πέφτει στους ώμους μας. Η απαίτηση για απονομή Δικαιοσύνης που για εκατομμύρια πολίτες είναι αίτημα, για εμάς είναι καθήκον. Το ανθρώπινο ποτάμι που κατέκλεισε τους δρόμους όλων των ελληνικών πόλεων πριν λίγες ημέρες ζητώντας την αποκάλυψη της αλήθειας, εκφράζει ενεργά ένα σταθερό κοινωνικό διακύβευμα να κάνουμε ελεύθερα και ανεξάρτητα το λειτουργημά μας χωρίς φόβο και αυτό για τη Δικαιοσύνη είναι δύναμη.



## ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛΙΔΑ 5

Οι δικαστές και εισαγγελείς είμαστε οι πρώτοι που σε κάθε ευκαιρία αναδείξαμε τις διαχρονικές παθογένειες της κρατικής οργάνωσης, τις ελλείψεις σε υποδομές και εκπαιδευμένο επιστημονικό δυναμικό που πρέπει να επικουρεί μόνιμα και αξιόπιστα τις δικαστικές αρχές. Επιδιώξαμε την λειτουργία της δικαστικής αστυνομίας όχι για να δημιουργηθεί ένα επιπλέον ένστολο προσωπικό αστυνομικών καθηκόντων, όπως έγινε, αλλά για να στελεχωθεί με προσωπικό πραγματογνωμόνων διαφόρων επιστημονικών πεδίων, που θα προσεγγίζει τουλάχιστον τον ευρωπαϊκό μέσο όρο σε ταχύτητα, σε ευελιξία και σε επάρκεια. Με τις παθογένειες αυτές είμαστε καθημερινά αντιμέτωποι και αυτές καλούνται να αντιμετωπίσουν σε υπερθετικό βαθμό οι δικαστές που ερευνούν την υπόθεση, όπως και στη συνέχεια και αυτοί που θα κληθούν να τη δικάσουν.

Παράλληλα, έχουμε αποδείξει ότι πρώτοι εμείς επιδιώκουμε σταθερά την θωράκιση της ανεξαρτησίας μας και την αποσύνδεση από οποιαδήποτε συσχέτιση με την εκτελεστική εξουσία, ζητώντας τόσο απαγόρευση κατάληψης δημοσίων θέσεων από δικαστικούς λειτουργούς που αφυπηρετούν από το Σώμα, όσο και την αλλαγή του τρόπου επιλογής της ηγεσίας με συνταγματική αναθεώρηση. Επανειλημμένα δε, αποκρούσαμε κάθε είδους υποδείξεις προς τους δικαστικούς λειτουργούς, ανεξαρτήτως προέλευσης ή ισχύος, ενώ στο παρελθόν, αντιλαμβανόμενοι την σημασία που θα έχει η περιφρούρηση της δικαστικής μας ανεξαρτησίας για την ουσία και τη εικόνα της Δικαιοσύνης, δεν διστάσαμε να εκφράσουμε δημόσια τη διαμαρτυρία μας για την με αριθμό πρωτ. 1204/06.03.2023 επιστολή του Πρωθυπουργού προς τον τότε Εισαγγελέα του ΑΠ, που περιλάμβανε δημόσιες υποδείξεις σχετικά με τη διερεύνηση του δυστυχήματος των Τεμπών, εκτιμώντας ότι συνιστούσε «ευθεία παραβίαση της αρχής της διάκρισης των εξουσιών και έμμεση υπονόμευση του κύρους της Δικαιοσύνης».

Οι πολίτες μπορούν να είναι βέβαιοι λοιπόν ότι η Δικαιοσύνη θα ανταποκριθεί στο δικαίο κοινωνικό αίτημα για αποκάλυψη της αλήθειας, όχι γιατί ζει σε έναν ουτοπικό κόσμο που δεν υπάρχουν ισχυρά συμφέροντα, όχι επειδή δεν υπάρχουν πολιτικές επιδιώξεις, όχι επειδή αυτή η υπόθεση δεν αντανάκλα χρόνιες παθογένειες του πολιτικοοικονομικού μας συστήματος, αλλά ακριβώς γιατί θεσπίστηκε για να υπάρχει και να λειτουργεί πέρα από όλα αυτά.

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΣ ΤΗΣ 15ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

Αθήνα, 17-02-2025

Αρ. Πρωτ. 75

Στην έκτακτη ΓΣ της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων της 15ης Φεβρουαρίου 2025 που πραγματοποιήθηκε στο Εφετείο Αθηνών, συμμετείχαν 649 μέλη μας με φυσική παρουσία ενώ υπήρχαν και 485 εξουσιοδοτήσεις, συνολικά δηλαδή 1.134 μέλη. Κατά την ψηφοφορία που ακολούθησε των τοποθετήσεων των μελών μας, με οριακή πλειοψηφία 581 έναντι 538 ψήφων, εγκρίθηκε το ακόλουθο Ψήφισμα που προτάθηκε από τα μέλη του ΔΣ: Μαργαρίτα Στενιώτη, Στάθη Βεργώνη, Νικήτα Βελία, Αργύρη Μπιχάκη, Δημήτριο Στασινούλα και το μέλος της Ένωσης Μάριο - Μηνά Χαραλαμπίδη.

## ΨΗΦΙΣΜΑ

Η ΓΣ της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων της 15/2/2025 αποφασίζει ότι:

- ΕΜΜΕΝΕΙ στο από 16/12/2024 ψήφισμα της τακτικής ΓΣ ως προς τα ειδικότερα θέματα που τέθηκαν (υπ' αρ. 1-7). Συνάπτεται ως προς αυτό το κείμενο του ψηφίσματος.

- Συνιστά επταμελή επιτροπή, αποτελούμενη από Πρόεδρο Εφετών, 3 Πρωτοδικές ΓΕ και 3 Πρωτοδικές ΕΕ.

- Αποδοκιμάζει και αποκλείει κάθε σκέψη και αίτημα (αδιαφόρως προέλευσης αυτού) για μείωση των οργανικών θέσεων Δικαστών Πρωτοδικείων.

Παρακάτω ακολουθεί το σχέδιο Ψηφίσματος που προτάθηκε από το Προεδρείο του ΔΣ και ψηφίστηκε από 538 μέλη μας.

## ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ

## ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ της 15ης Φεβρουαρίου 2025

Οι Δικαστές και Εισαγγελείς – μέλη της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κατά την Έκτακτη Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 15 Φεβρουαρίου 2025, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Εφετείου Αθηνών:

## Δηλώνουμε ότι:

Αναγνωρίζουμε τις δυσκολίες που επήλθαν μετά την ενοποίηση του πρώτου βαθμού δικαιοδοσίας με το ν. 5108/2024 και επιδιώκουμε την ομαλότερη δυνατή μετάβαση στις νέες συνθήκες για όλους τους δικαστικούς λειτουργούς.

Προωθούμε τον ενωτικό ρόλο της Ένωσης ως εκφραστή των κοινών επιδιώξεων και συμφερόντων του Δικαστικού Σώματος.

Επιθυμούμε την ελεύθερη εισαγωγή όσων συναδέλφων της ειδικής επετηρίδας το επιθυμούν στη γενική επετηρίδα, μετά από ταχεία αξιολόγηση της έως τώρα υπηρεσιακής τους πορείας από το ΑΔΣ, κατά τα οριζόμενα στο ν.5108/2024 και τον ΚΟΔΚΔΔ.

## Ζητούμε:

α) να διασαφηνιστεί πλήρως με νομοθετική παρέμβαση ότι η μισθολογική εξέλιξη των πρωτοδικών ειδικής επετηρίδας θα ακολουθεί αναλογικά τις διαρρυθμίσεις μισθολογικών προαγωγών του άρθρου 4 του ν.2521/1997 με βάση τα πραγματικά χρόνια υπηρεσίας τους και ανεξαρτήτως του βαθμού που κατέχουν και η μισθολογική εξέλιξη τους αυτή θα συνεχίσει να εφαρμόζεται και μετά την τυχόν ένταξή τους στη γενική επετηρίδα.

β) τη νομοθετική θέσπιση του συμπληρωματικού χαρακτήρα λειτουργίας των περιφερειακών εδρών έναντι της κύριας έδρας Πρωτοδικείου, με σκοπό την εξοικονόμηση ανθρώπινων πόρων και την αύξηση της αποδοτικότητας.

γ) την άμεση και πλήρη καταβολή των εξόδων μετακίνησης και διαμονής για τους συναδέλφους που εκτελούν υπηρεσία σε περιφερειακές και παράλληλες έδρες Πρωτοδικείων και τη δημιουργία σταθερού μηχανισμού απόδοσης δαπανών.

δ) την αύξηση των οργανικών θέσεων Προέδρων Πρωτοδικών, Εφετών και Προέδρων Εφετών, για την κάλυψη των νέων αναγκών που προκύπτουν από την ενοποίηση, για την δικαιότερη κατανομή της δικαστικής ύλης και την αποτελεσματικότερη απονομή δικαίου.

ε) την επίσπευση της διαδικασίας εθελουσίας εξόδου για τους δικαστικούς λειτουργούς που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας.

**ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ αντίθετοι σε κάθε μέτρο που διασπά τον ενιαίο χαρακτήρα της δικαστικής οργάνωσης και την υφιστάμενη επετηρίδα όπως έχει διαμορφωθεί με το ν. 5108/2024 (εμβόλιμη επετηρίδα, προαγωγή στην ειδική επετηρίδα κλπ). ΘΕΩΡΟΥΜΕ ότι τα ζητήματα αυτά έχουν οριστικά λυθεί και κάθε περαιτέρω συζήτηση αναπαράγει με τρόπο αντιπαραγωγικό και ατελέσφορο, εσωτερικές συγκρούσεις που αποδυναμώνουν την κοινή προσπάθεια.**

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

## ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Δ.Σ. ΤΗΣ 15ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

Αθήνα, 17-03-2025

Αρ. Πρωτ. 129

Το Δ.Σ. συνεδρίασε στα γραφεία της Ένωσης την 15η Μαρτίου 2025, ώρα 12.00 μ.μ., με την παρουσία 13 μελών του και ελήφθησαν οι παρακάτω αποφάσεις:

1. Αποφασίσθηκε ομόφωνα ότι εγκρίνονται οι πρωτοβουλίες που έλαβε και πρόκειται να λάβει άμεσα το προεδρείο της Ένωσης για ενίσχυση της αξιοπιστίας και αναβάθμιση του κύρους του θεσμού της Δικαιοσύνης (κοινά συνέδρια με πανεπιστήμια και δικηγορικούς συλλόγους, προσκλήσεις σε πολιτικά κόμματα για συζήτηση σε θέματα Συνταγματικής αναθεώρησης, παρουσία σε ΜΜΕ, παρεμβάσεις στον Τύπο)

2. Αποφασίσθηκε ομόφωνα η διοργάνωση πολιτιστικής εκδήλωσης με θέμα «Η Δικαιοσύνη στον Κινηματογράφο» για τις 17 και 18 Μαΐου του τρέχοντος έτους.

3. Πραγματοποιήθηκε δημόσια κλήρωση για τα μέλη της Ένωσης που θα μετάσχουν στην επίσκεψη σε ΕΔΔΑ και Ευρωκοινοβούλιο στο Στρασβούργο τα ονόματα των οποίων αναφέρονται στο τέλος της παρούσας ανακοίνωσης.

4. Αποφασίσθηκε η αναμόρφωση/ανανέωσης της ηλεκτρονικής σελίδας της Ένωσης και η θέσπιση σταθερών κανόνων λειτουργίας της. Το προεδρείο, εκτιμώντας ότι η ηλεκτρονική σελίδα της Ένωσης οφείλει να αντανακλά τη δημόσια εικόνα της, όχι μόνο προς τα μέλη της αλλά και προς όλους όσοι ενημερώνονται από αυτή, προκειμένου να διασφαλισθεί αφενός η ελεύθερη έκφραση και ο πλουραλισμός, αφετέρου η ποιότητα του αναρτώμενου περιεχομένου, πρότεινε να υπάρχει ελεύθερη δυνατότητα ανάρτησης για όλα τα μέλη του Δ.Σ. στο πεδίο «συνδικαλιστικά», ενώ στο πεδίο «επιστημονικά» που θα αναρτάται υλικό προερχόμενο από τα μέλη της Ένωσης, η επιλογή και χρονική προτεραιότητα του αναρτώμενου υλικού θα γίνεται από ειδική Επιτροπή Διαχείρισης Ηλεκτρονικής Σελίδας της Ένωσης απαρτιζόμενη από τους: Χαράλαμπο Σεβαστίδη, Παντελή Μποροδήμο και Ζάχο Παλιούρα. Η πρόταση υπερψηφίστηκε με 11 θετικές ψήφους (Χρ. Σεβαστίδης, Χαρ. Σεβαστίδης, Μ. Στενιώτη, Κ. Βουλγαρίδης, Π. Μποροδήμος, Ι. Ασπρογέρακας, Μ. Τσέφας, Α. Ερμίδου, Χ. Φαρσαλιώτης, Ζ. Παλιούρας και Ν. Βελίας). Δύο μέλη καταψήφισαν και συγκεκριμένα οι κ.κ. Α. Μπιχάκης και Δ. Στασινούλας.

Στη συνέχεια η κ. Στενιώτη πρότεινε να προστεθεί νέο πεδίο αναρτήσεων στην ιστοσελίδα με τίτλο «Απόψεις συναδέλφων», ώστε να υλοποιείται η ελευθερία της έκφρασης όλων των μελών. Υπέρ αυτής της άποψης ψήφισαν 5 μέλη του Δ.Σ. (κ. Στενιώτη, Βελίας, Βουλγαρίδης, Μπιχάκης και Στασινούλας). Επικράτησε με 8 ψήφους (Χρ. Σεβαστίδης, Χαρ. Σεβαστίδης, Π. Μποροδήμος, Ι. Ασπρογέρακας, Μ. Τσέφας, Α. Ερμίδου, Χ. Φαρσαλιώτης, Ζ. Παλιούρας) η άποψη ότι ενόψει της εμπειρίας από φαινόμενα αναρτήσεων στο παρελθόν, που παρόλο που δεν εξέφραζαν ούτε την Ένωση, ούτε τα μέλη του Δ.Σ. αυτής, οδήγησαν σε διακινδύνευση της δημόσιας εικόνας της, η επιλογή του ως άνω θεσμοθετημένου τρόπου λειτουργίας της σελίδας μπορεί να διασφαλίσει μια επιτυχή ισορροπία ανάμεσα στον πλουραλισμό και την προστασία της Ένωσης.

5. Αποφασίσθηκε η θέσπιση κανόνων λειτουργίας της Τράπεζας Αίματος της Ένωσης: Το προεδρείο ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. ότι ενόψει του πολύ μικρού αριθμού μελών της Ένωσης που έχουν δώσει τα τελευταία χρόνια αίμα για λογαριασμό της Ένωσης και της αναντίστοιχα μεγάλης ζήτησης, η Τράπεζα κινδυνεύει άμεσα να αντιμετωπίσει το ενδεχόμενο της κατάρτησης. Ενόψει αυτού και προκειμένου να διασφαλισθεί η βιωσιμότητα της Τράπεζας στη βάση της αλληλεγγύης το προεδρείο πρότεινε στο εξής δικαίωμα χρήσης της Τράπεζας να έχουν όσα μέλη της Ένωσης, συμμετέχουν στην αιμοδοσία είτε τα ίδια, είτε αντί αυτών κάποιο άλλο πρόσωπο για λογαριασμό τους, τουλάχιστον μία φορά κατ' έτος. Η πρόταση υπερψηφίστηκε με 9 ψήφους υπέρ (Χρ. Σεβαστίδης, Χαρ. Σεβαστίδης, Κ. Βουλγαρίδης, Π. Μποροδήμος, Ι. Ασπρογέρακας, Μ. Τσέφας, Α. Ερμίδου, Χ. Φαρσαλιώτης, Ζ. Παλιούρας) και 4 ψήφους κατά (κ. Στενιώτη, Βελίας, Μπιχάκης, Στασινούλας). Περαιτέρω η κ. Στενιώτη πρότεινε να λάβουν χώρα και νέες προωθητικές ενέργειες για την αιμοδοσία. Η πρόταση υπερψηφίστηκε ομόφωνα. Στα πλαίσια υλοποίησης της πρότασης ενημερώνουμε εκ νέου ότι τα μέλη της Ένωσης, εκτός από τις καθοριζόμενες ημερομηνίες αιμοδοσίας, μπορούν ανά πάσα στιγμή να δίνουν αίμα για λογαριασμό της Ένωσης σε οποιοδήποτε νοσοκομείο διατηρεί μονάδα αιμοδοσίας, όλο το χρόνο, χρησιμοποιώντας τον κωδικό : 16563 και κατόπιν να αποστέλλουν τη βεβαίωση στην Ένωση.

6. Αποφασίσθηκε ομόφωνα η καταστροφή εκλογικού υλικού προηγούμενων αρχαιρεσιών.

7. Ακολούθως συζητήθηκαν λοιπά θέματα που έθεσαν οι κ.κ. σύμβουλοι: Μαργαρίτα Στενιώτη, Νικήτας Βελίας, Αργύρης Μπιχάκης και Δημήτριος Στασινούλας. Ειδικότερα:

- «Κοινή ανακοίνωση όλων των μελών του ΔΣ προς στήριξη του θεσμού της Δικαιοσύνης που πλήττεται από γενικευμένες και αβάσιμες δηλώσεις
- Διευκρινίσεις επί των δηλώσεων του Προέδρου της ΕΝΔΕ σε συνέντευξη ότι «ακούγονται πολλά σενάρια στην υπόθεση των Τεμπών, που δεν έχουν πραγματικό, λογικό και νομικό έρεισμα». Ποια σενάρια εννοεί;
- Ενημέρωση του προέδρου της ΕΝΔΕ ως προς τις ενέργειες υλοποίησης του ψηφίσματος της έκτακτης γενικής συνέλευσης.
- Άμεση αύξηση των οργανικών θέσεων των Εφετών και των Προέδρων Εφετών και υποβολή τεκμηριωμένου αιτήματος, με βάση στατιστικά στοιχεία, περί επαναφοράς των Ειδικών Ποινικών Τμημάτων στα «μεγάλα» Εφετεία από το επόμενο δικαστικό έτος
- Επανεξέταση της υποχρεωτικότητας των σεμιναρίων επιμόρφωσης των Δικαστικών Λειτουργών και κυρίως της λήψης αυτών ως κριτηρίου προαγωγής, λόγω της παρατηρούμενης δυσχέρειας παρακολούθησης εκ μέρους κυρίως των Δικαστικών Λειτουργών του πρώτου βαθμού ή σε κάθε περίπτωση της μείωσης του απαιτούμενου αριθμού».

### ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΛΗΡΩΘΕΝΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΕ ΕΔΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ

Χριστίνα Τσόγκα, Παναγιώτα Πάντου, Νικολέτα Γεωργούλα, Κυριακή Κυριακογιαννάκη, Στέλλα Δραγατσίκη, Σοφία Τζουλάκη, Θωμάς Δουκάκης, Παναγιώτα Βαζούρα, Απόστολος Σαλαμαλίκης, Σημέλα Θεοδοσιάδου, Αθηνά Κουμούρη, Δέσποινα Παπαθεοδοσίου, Παναγιώτης Τζιούβας, Κωνσταντίνος Σπυράκος, Μαρία Χρυσού, Χαρίλια Γιακοβή, Σταύρος Μάλαινος, Δανάη Σούλη, Ελένη Σπανού και Βικτωρία Παπαναστασίου.

Αναπληρωματικοί: Αθανάσιος Νικολόπουλος και Ευγενία Τσιούτρα.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ - ΙΚΑΝΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΒΑΣΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Αθήνα, 18-02-2025

Αρ. Πρωτ. 76

Το προεδρείο της Ένωσης επισκέφθηκε χθες τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης κ Μπούγα προκειμένου να του υποβάλει το Ψήφισμα της έκτακτης ΓΣ. Στα πλαίσια της συνάντησης ο κ Υφυπουργός μας ενημέρωσε ότι στο νομοσχέδιο που θα κατατεθεί από το Υπουργείο, θα προβλέπονται ρυθμίσεις που ικανοποιούν τρία αιτήματα μας. Ειδικότερα: α) διευθετείται οριστικά το μισθολογικό ζήτημα των Πρωτοδικών ειδικής επετηρίδας, β) δίνεται η δυνατότητα προσφυγής στην ολομέλεια ΑΠ για τους Πρωτοδικές ειδικής επετηρίδας που τυχόν δεν ικανοποιηθεί το αίτημα τους για ένταξη στην γενική επετηρίδα, γ) αναστέλλεται για το νέο δικαστικό έτος η διάταξη για τα κωλύματα εντοπιότητας των συναδέλφων. Τέλος επαναφέραμε το αίτημα μας για άμεση και πλήρη καταβολή των εξόδων μετακίνησης και διαμονής των συναδέλφων που εκτελούν υπηρεσία σε περιφερειακές και παράλληλες έδρες Πρωτοδικείων και λάβαμε την διαβεβαίωση ότι θα δημιουργηθεί εντός του τρέχοντος δικαστικού έτους ειδική πλατφόρμα υποβολής των δαπανών.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ



Αθήνα, 12/02/2025

Αρ. Πρωτ.:69

Προς το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

Κοινοποίηση: ΓΕΣ

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ****Και πάλι για την ουσιαστική κρίση ανακριτή και εισαγγελέα...**

Αθήνα, 26-03-2025

Αρ. Πρωτ. 148

Με αφορμή δημοσιεύματα του χθεσινού Τύπου σύμφωνα με τα οποία διατάχθηκε πειθαρχικός έλεγχος ανακριτή και εισαγγελέα από την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, σχετιζόμενος με την ουσιαστική τους κρίση ως προς την επιβολή μέτρων δικονομικού καταναγκασμού σε υπόθεση νησιωτικού Πρωτοδικείου, φαίνεται ότι είναι αναγκαίο να επαναλάβουμε ότι κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 109παρ.4 του ΚΟΔΚΔΔ **δεν αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα για το δικαστικό λειτουργό «...η κρίση που εκφέρει κατά την άσκηση των καθηκόντων του...»**. Με τη διάταξη αυτή, η οποία μαζί με τα άρθρα 87 παρ.1 του Συντάγματος και άρθρο 7 παρ. 1 της Παγκόσμιας Χάρτας του Δικαστή συμπληρώνουν το πλέγμα ρυθμίσεων που έχουν τεθεί για την προστασία της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας των δικαστικών λειτουργών, διασφαλίζεται ότι η αιτιολογημένη ουσιαστική τους κρίση, όπως αυτή που αφορά την επιβολή ή όχι προσωρινής κράτησης, είναι ελεύθερη, ώστε να διαμορφώνεται μόνο από τα στοιχεία της δικογραφίας, το νόμο και τη συνείδησή τους, χωρίς τον κίνδυνο επιβολής οποιασδήποτε κύρωσης, καθώς η αξίωση της έννομης τάξης για σεβασμό των δικαστικών κρίσεων, αφορά εξίσου τα όργανα της δικαστικής, της νομοθετικής και της εκτελεστικής εξουσίας.

Στη συγκεκριμένη περίπτωση, όπως στα ίδια τα δημοσιεύματα καταγράφεται, οι κατηγορούμενοι είχαν γνωστή διαμονή στη χώρα και δεν προέκυψε σκοπός φυγής τους. Επιπλέον, με βάση τα συγκεκριμένα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των πράξεων για τις οποίες κατηγορούνται, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι είχαν λευκό ποινικό μητρώο και ότι η υπηρεσιακή ιδιότητα όσων εξ αυτών είχαν την ιδιότητα του υπαλλήλου ανεστάλη άμεσα με απόφαση δημάρχου, κρίθηκε αιτιολογημένα ότι δεν είναι πιθανό να διαπράξουν άλλα εγκλήματα στο μέλλον και ως εκ τούτου η επιβολή των περιοριστικών όρων: α) της απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα, β) της εμφάνισης στο Α.Τ. του τόπου κατοικίας τους και γ) της καταβολής χρηματικών εγγυήσεων που κυμάνθησαν καθ' έκαστον από το ποσό των 20.000 ευρώ έως των 100.000 ευρώ, αρκούν για την υλοποίηση των σκοπών της ποινικής δίκης.

Θυμίζουμε δε, ότι η προσωρινή κράτηση επιβάλλεται κατ' εξαίρεση σε κατηγορούμενο για κακούργημα, όχι ως προκαταβολική ποινή, αλλά μόνο ως μέσο διασφάλισης της παρουσίας του στο δικαστήριο ή αποτροπής τέλεσης νέων εγκλημάτων, εφόσον κρίνεται αιτιολογημένα ότι τα λοιπά μέτρα δικονομικού καταναγκασμού και ιδίως η απαγόρευση εξόδου από τη χώρα, η καταβολή χρηματικής εγγύησης ή η υποχρέωση σταθερής εμφάνισης ενώπιον της αστυνομικής αρχής, στα οποία δίνεται εκ του νόμου προτεραιότητα, δεν επαρκούν. Πρόκειται δε για εξατομικευμένη κρίση, που αφορά την κάθε υπόθεση ξεχωριστά, υπηρετεί αποκλειστικά τους δικονομικούς σκοπούς της ποινικής δίκης και δεν μπορεί να εντάσσεται, ούτε να συγχέεται με τον παραδειγματικό χαρακτήρα μηνυμάτων περί επιβολής της «νομιμότητας», που πρόσφατα είδαμε να εκπέμπονται από την εκτελεστική εξουσία.

Σήμερα περισσότερο από ποτέ, στεκόμαστε στο πλευρό των συγκεκριμένων συναδέλφων, όπως και κάθε συναδέλφου που με προσωπικό κόστος, επιστημονική σπουδή και αιτιολογημένη κρίση, υλοποιεί καθημερινά στην πράξη την δικαστική ανεξαρτησία.

**ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ****ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
ΓΙΑ ΣΥΝΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ,  
ΣΥΖΥΓΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ**

Αθήνα, 10-03-2025

Αρ. Πρωτ. 110

Ικανοποιήθηκε από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας το αίτημα που υπέβαλε η Ένωση για συνυπηρέτηση στρατιωτικών που έχουν συζύγους δικαστικούς λειτουργούς. Ειδικότερα μας κοινοποιήθηκε η υπ' αριθμό Φ900/24677/Σ.3579/24-2-2025 απάντηση του ΥΠ.ΕΘ.Α. σύμφωνα με την οποία «το ΓΕΕΘΑ έχει γνωστοποιήσει στους αρμόδιους φορείς υλοποίησης μεταθέσεων, το ανωτέρω αίτημα για ικανοποίηση».

Παρακάτω επισυνάπτουμε το αίτημα που υποβάλλαμε προς το Υπουργείο.

**Θέμα: Συνυπηρέτηση στρατιωτικών, συζύγων δικαστικών λειτουργών.**

**Αναφορικά με το ανωτέρω θέμα, θα θέλαμε να σας εκθέσουμε τα ακόλουθα: Συνάδελφοι δικαστικοί λειτουργοί, σύζυγοι στρατιωτικών, μας έχουν ενημερώσει το τελευταίο χρονικό διάστημα επανειλημμένα, ότι παρά την πρόβλεψη του ν. 4938/2022 (Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών) που ρυθμίζει το δικαίωμα συνυπηρέτησης των στρατιωτικών, συζύγων δικαστικών λειτουργών, στον τόπο όπου οι τελευταίοι υπηρετούν, παρατηρείται καθυστέρηση από την αρμόδια Στρατιωτική Αρχή στην έκδοση απόφασης και στην υλοποίηση των μεταθέσεων σε περίπτωση αποδοχής των σχετικών αιτήσεων, καθώς καθυστερεί η σύγκληση του αρμόδιου Στρατιωτικού Συμβουλίου.**

Αποτέλεσμα αυτού, είναι να παραμένουν εκκρεμείς οι αιτήσεις συνυπηρέτησης, να αρχίζει το δικαστικό έτος το οποίο ξεκινά στις 16 Σεπτεμβρίου κάθε έτους και οι αιτούντες τη συνυπηρέτηση, να συνεχίζουν αναμένοντας την έκδοση της σχετικής απόφασης, να υπηρετούν για μεγάλο χρονικό διάστημα σε διαφορετικό τόπο από τον τόπο που υπηρετούν οι σύζυγοί τους δικαστικοί λειτουργοί και να υποβάλλονται οι τελευταίοι και οι οικογένειές τους σε ταλαιπωρίες και πρόσθετες δαπάνες βρισκόμενοι σε μια κατάσταση ανασφάλειας. Η κατάσταση αυτή, αναιρεί στην πράξη τον σκοπό της ανωτέρω ειδικής ρύθμισης, η οποία αποβλέπει στη διασφάλιση της απρόσκοπτης αφοσίωσης των δικαστικών λειτουργών στο λειτούργημα της απονομής της δικαιοσύνης με τη συνυπηρέτηση των συζύγων τους.

**Παραθέτοντάς σας τις σχετικές με τη συνυπηρέτηση στρατιωτικών συζύγων δικαστικών λειτουργών και την υπηρεσιακή κατάσταση των τελευταίων διατάξεις, και συγκεκριμένα:** 1) Τις διατάξεις του άρθ. 60 παράγραφος 5 εδ. β' και γ' ν. 4938/2022/ΦΕΚ Α' 109/6.6.2022 (Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών –ΚΟΔΚΔΔ- και λοιπές διατάξεις), που ρυθμίζει την περίπτωση μετάθεσης και απόσπασης συζύγου δικαστικού λειτουργού, όπου ορίζεται ότι: «Δημόσιος υπάλληλος ή υπάλληλος νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) ή Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού, καθώς και ο υπηρετών στις ένοπλες δυνάμεις και τα σώματα ασφαλείας, σύζυγος δικαστικού λειτουργού ή συνδεδόμενος με σύμφωνο συμβίωσης με αυτόν μπορεί να μετατίθεται, ύστερα από αίτησή του, στην περιφέρεια όπου υπηρετεί ο σύζυγός του ή ο συνδεδόμενος με σύμφωνο συμβίωσης δικαστικός λειτουργός σε αντίστοιχη υπηρεσία. Αν δεν καθίσταται δυνατή η μετάθεση, ο δημόσιος υπάλληλος ή ο υπάλληλος Ν.Π.Δ.Δ. ή Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού αποσπάται, κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων, κατά προτεραιότητα και με βάση τις υπηρεσιακές ανάγκες, σε αντίστοιχη δημόσια υπηρεσία στην περιφέρεια, όπου υπηρετεί ο σύζυγός του ή ο συνδεδόμενος με σύμφωνο συμβίωσης με αυτόν δικαστικός λειτουργός και για όσο χρόνο υπηρετεί στην περιφέρεια αυτή. Για τα πρόσωπα του δευτέρου και τρίτου εδαφίου εφαρμόζεται το άρθρο 11 του ν. 4440/2016 (Α' 224)», 2) Τις διατάξεις του άρθ. 12 παρ.1 του άνω νόμου αναφορικά με το δικαστικό έτος, όπου ορίζεται ότι: «1 Το δικαστικό έτος αρχίζει στις 16 Σεπτεμβρίου και λήγει στις 15 Σεπτεμβρίου του επόμενου έτους», 3) Τις διατάξεις του άρθ. 60 παρ.1 εδ. α', β' του ίδιου νόμου αναφορικά με τις προαγωγές και μεταθέσεις των δικαστικών λειτουργών όπου ορίζεται ότι: «Τα Ανώτατα Δικαστικά Συμβούλια για τις προαγωγές και μεταθέσεις δικαστικών λειτουργών συνεδριάζουν κατά το χρονικό διάστημα από τις 10 Μαΐου έως τις 10 Ιουνίου. Οι προαγόμενοι και μετατιθέμενοι δικαστικοί λειτουργοί είναι υποχρεωμένοι να εμφανισθούν στις θέσεις τους έως τις 15 Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους, εκτός αν υπηρεσιακές ανάγκες επιβάλλουν να εμφανιστούν νωρίτερα», 4) Τις διατάξεις του άρθ. 59 παρ.1 του ίδιου νόμου αναφορικά με τις υπηρεσιακές μεταβολές των δικαστικών λειτουργών όπου ορίζεται ότι «1. Οι τοποθετήσεις των διοριζόμενων ή προαγόμενων δικαστικών λειτουργών, οι μεταθέσεις, μετατάξεις και αποσπάσεις τους ενεργούνται με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από απόφαση του οικείου ανώτατου δικαστικού συμβουλίου. Έως την επίδοση του σχετικού με την υπηρεσιακή μεταβολή εγγράφου οι δικαστικοί λειτουργοί εγκύρωσ ασκούν τα καθήκοντα της θέσης και του βαθμού που κατέχουν», παρακαλούμε στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας, να λάβετε υπόψη το ανωτέρω ρυθμιστικό πλαίσιο του νόμου και τη διαμορφωθείσα κατάσταση, ώστε οι σχετικές με τη συνυπηρέτηση των στρατιωτικών, **συζύγων δικαστικών λειτουργών, στον τόπο όπου οι τελευταίοι υπηρετούν**, διαδικασίες, να ολοκληρώνονται κατά το δυνατόν σύντομα και πριν από την έναρξη κάθε δικαστικού έτους.



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ 13ΟΥ ΚΑΙ 14ΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΤΟΜΕΑ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ. ΕΝΔΕΙΞΗ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΣΕΒΑΣΜΟΥ Η ΑΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΝΑ ΑΚΟΥΣΕΙ ΤΟ ΑΙΤΗΜΑ.

Αθήνα, 31-03-2025

Αρ. Πρωτ. 153

Εδώ και επτά μήνες η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων ζητάει επίμονα συνάντηση με το Υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να υποβάλει το αίτημα επαναφοράς των Δώρων σε εργαζόμενους και συνταξιούχους του δημόσιου τομέα. Δείξαμε μεγάλη υπομονή. Το αίτημά μας μένει εκκρεμές και αναπάντητο. Το Υπουργείο αρνείται να μας δεχτεί. Πρόκειται για πρωτοφανές δείγμα έλλειψης σεβασμού μέσα σε μία περίοδο έντονης κοινωνικής αμφισβήτησης των θεσμών.

Έχουν γίνει δεκάδες συναντήσεις της Ένωσης με επαγγελματικές κατηγορίες. Κοινές εκδηλώσεις με την ΑΔΕΔΥ σε όλη την Ελλάδα. Σε όλες αυτές τις εκδηλώσεις η Κυβέρνηση είναι απύσχα. Τα υπόλοιπα πολιτικά κόμματα σταδιακά δέχτηκαν το δικαίωμα του αιτήματος και κατέθεσαν σχετικές προτάσεις στη Βουλή. Οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι δεν είναι επαίτες ούτε ζητούν να τους χαριστεί κάποια επιπλέον αμοιβή. Τα Δώρα ενσωματώνουν ουσιαστικά μέρος της απλήρωτης εργασίας τους κατά την διάρκεια του έτους. Έχουν ιστορία ενός αιώνα και καταβάλλονταν στις πιο ακραίες συνθήκες φτώχειας. Το Ελληνικό Δημόσιο με πρόφαση την οικονομική κρίση της δεκαετίας του 2010 ανέστειλε την καταβολή τους. Η αναστολή αυτή παίρνει πλέον χαρακτήρα μόνιμης κατάργησης. Το επιχείρημα της έλλειψης δημοσιονομικού χώρου εύκολα αποδομείται από τα επίσημα στοιχεία της Eurostat που παρουσιάζουν αύξηση του πραγματικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Ελλάδα κατά 7,7% την τετραετία που μας πέρασε, ποσοστό υπερδιπλάσιο του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ήταν 3,3% και τριπλάσιο της Ευρωζώνης (2,3%). Η ελληνική οικονομία αναπτύσσεται με ρυθμούς 2,5% δηλαδή τριπλάσιους σε σχέση με την υπόλοιπη ευρωζώνη. Τα πλεονάσματα του 2024 είναι κατά πολύ μεγαλύτερα από αυτά που είχαν αρχικά προβλεφθεί. Είναι συνεπώς κυβερνητική επιλογή και όχι αδυναμία η εξακολούθηση της αποστέρησης μισθών και συντάξεων από τους δικαιούχους. Είναι επιπλέον πρόκληση η δήλωση του διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας κ Στουρνάρα πως η επαναφορά των Δώρων θα στερήσει χρήματα από τους φτωχούς τη στιγμή που στην Τράπεζα την οποία διοικεί τα Δώρα εξακολουθούν να καταβάλλονται κανονικά και οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι στον δημόσιο τομέα βρίσκονται ήδη κοντά στα όρια της φτώχειας. Είναι εμπαιγμός να χαρακτηρίζονται οι μηδενικές αυξήσεις στους μισθούς στον δημόσιο τομέα ως «Δώρα» τη στιγμή που δεν μπορούν να καλύψουν ούτε στο ελάχιστο τις τεράστιες πληθωριστικές αυξήσεις. Στις μέρες μας εργαζόμενοι και συνταξιούχοι του δημόσιου τομέα στην Ελλάδα βιώνουν την μεγαλύτερη αδικία καθώς στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες που επλήγησαν από την οικονομική κρίση, μισθοί και συντάξεις έχουν αποκατασταθεί πλήρως στα επίπεδα πριν το 2010.

Όση κρατική αδιαφορία κι αν συναντήσουμε, όσο δύσκολες κι αν είναι οι συνθήκες μέσα στις οποίες αγωνιζόμαστε, θα παλέψουμε για να αποκατασταθεί μία κοινωνική αδικία, να επαναφέρουμε από τον λήθαργο μια σημαντική ιστορική κατάκτηση και να επιστραφούν σε εργαζόμενους και συνταξιούχους αυτά που δικαιούνται.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΔΙΑΛΟΓΟ ΜΕ ΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ



Αθήνα, 31-03-2025

Αρ. Πρωτ. 153

Η Ένωση απέστειλε την περασμένη Πέμπτη πρόσκληση προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης και τα κοινοβουλευτικά κόμματα για μία συνάντηση με επίκεντρο τη συνταγματική αναθεώρηση διατάξεων που αφορούν τη Δικαιοσύνη. Η συγκυρία απαιτεί ουσιαστικό διάλογο, πολιτικές πρωτοβουλίες, τολμηρές αλλαγές για να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη του λαού στους δημοκρατικούς θεσμούς. Η Ένωση αναμένει τη θετική ανταπόκριση των πολιτικών κομμάτων.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ



### ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΡΘΡΩΝ ΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να δημοσιεύσουν άρθρα ή επιστολές στα ηλεκτρονικά ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ μπορούν να τα αποστείλουν με μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Ένωσης αναγράφοντας το επώνυμο, το τηλέφωνο τους και το δικαστήριο που υπηρετούν.